

安全生产无小事 不能有丝毫懈怠心里

节前安全检查 确保节日平安

本报讯 1月23日上午,区委副书记、区长夏林茂一行先后到星座商厦、华联商厦进行节前安全生产检查。

夏林茂实地检查了星座商厦、华联商厦的安全生产落实情况、消防安全落实情况和食品安全落实情况,并强调,各部门要切实将安全放在第一位,做到安全意识时时不放松;各单位要加强安全意识和责任意识,要加强节日应急值守、安全巡查和监控;要完善应急预案,深入细致地做好安全隐患排查工作,确保国家财产和群众生命财产安全万无一失,让全区人民度过一个欢乐、祥和、安全的新春佳节。

一个欢乐、祥和、安全的新春佳节。副区长司马红以及区商务委、安监局、工商分局、质监局、公安分局、消防支队、食药监局等部门相关负责人陪同检查。

区委副书记、政法委书记吴克瑞来到我区当代商城和沃尔玛石景山店,对两家单位安全生产、消防安全、食品安全等方面工作进行了检查。吴克瑞实地检查了两家商场的消防设施使用情况、紧急情况下应急处置手段,并要求各企业一定要做好各项安全保障工作,加强节日应急值守、安全巡查和监控,落实企业主体责任,完善应急预案,深入细致地做好安全隐患的排查工作,确保人民群众过一个祥和的节日。

区委常委、常务副区长文献带队来到新五星农副产品市场、天圣发百货批发市场和沃尔玛超市3家单位,对安全生产及节日市场供应情况进行督导检查。检查组查看了消防设备、应急通道等安全设施,详细询问了商家节日促销情况。各单位相关负责人一致表示将严格落实经营主体责任,认真执行消防安全等各项责任制度,加强内部安全隐患排查。加强安全知识宣传,加强消防安全演练,提高安全防范意识和应急处置能力。加强商品质量控制,保障节日市场供应。

由副区长高重瞳带队的检查组一行,来到北京天山新材料技术股份有限公司、北京东标电气股份有限公司等区内重点企业,检查了生产经营和安全生产责任落实情况,并听取了安全生产相关情况的汇报。高重瞳说,安全生产无小事,园区企业要深刻领会科学发展、安全发展的内涵,强化企业主体责任意识,切实做好安全生产工作,严格落实防控责任制,确保春节期间安全生产。

识和应急处置能力。加强商品质量控制,保障节日市场供应。

由副区长高重瞳带队的检查组一行,来到北京天山新材料技术股份有限公司、北京东标电气股份有限公司等区内重点企业,检查了生产经营和安全生产责任落实情况,并听取了安全生产相关情况的汇报。高重瞳说,安全生产无小事,园区企业要深刻领会科学发展、安全发展的内涵,强化企业主体责任意识,切实做好安全生产工作,严格落实防控责任制,确保春节期间安全生产。

本报记者、通讯员综合采写

区领导慰问民主党派以及我区困难党员

本报讯 日前,区政协主席岳德顺,区委常委、区纪委书记、统战部长李文起,区政协常务副主席刘国庆,副主席司尚国、刘建国一行,看望慰问了民主党派主委,并向他们致以新春的祝福。

随后,岳德顺一行来到共建社区——八大处社区,走访慰问了居委会工作人员。另据了解,春节前夕,区领导还看望了我区困难先进工作者,详细询问了他的工作和生活情况,对他送去问候与祝福。

张媛 又讯 日前,区委常委、区纪委书记、统战部长李文起走访慰问了我区部分民主党派老主委、民族宗教界代表人士、原工商业者、老归侨和涉台企业,向大家送去节日问候。此外,李文起还看望了区佛教协会会长、灵光寺方丈释常藏法师,并到林猷堂抗日事迹陈列馆、涉台企业北京国新商业投资发展有限公司走访慰问。

秦岭

文明燃放烟花爆竹倡议书

广大居民朋友们:

值此新春佳节即将到来之际,区政府烟花办向您致以节日的问候。为使我们的城市能有一个更加清洁、安全的节日环境,区政府烟花办向全区居民发出倡议:

倡议为了我们共同的蓝天,“少燃放一组烟花爆竹,多呼吸一口新鲜空气”,选择电子爆竹、喜庆音乐、鲜花等更加绿色、安全的方式庆贺新春佳节的到来。全区各级党员干部要带头不燃放烟花爆竹,并带动亲属和周边人员积极响应倡议,不燃放烟花爆竹,积极营造环保过节的新风尚。

倡议您遵守相关规定,适量选购环保型烟花爆竹,不在明令禁止的安全保护单位和公共场所燃放,不燃放具有伤害性的烟花爆竹,未成年人在家长的监护下安全燃放烟花爆竹,共同消除安全隐患,维护公共安全。燃放过程中,请充分尊重不放燃人的合法权益。

我们真诚地倡议广大居民朋友们,节日期间不燃放或少燃放烟花爆竹,点燃文明之火,培育礼仪之花,共同爱护环境,保护环境,过一个清新、环保、舒适的“低碳”春节。

石景山区人民政府烟花爆竹安全管理工作领导小组办公室



“中国非物质文化遗产年俗文化展示周”开展数日观者如潮

本报讯(记者岳星)1月24日,中国艺术研究院院长、中国非物质文化遗产保护中心主任、原文化部副部长王文章,文化部非物质文化遗产司司长马文辉,副司长王福洲在区委书记牛青山,区人大常委会主任赵玉民的陪同下一起观看了正在石景山体育馆举办的“中国非物质文化遗产年俗文化展示周”活动,区领导高道忠、李文起、王文章、文献、田利跃、富大鹏、刘亚泉、司马红一同参观。

据了解,从1月19日“中国非物质文化遗产年俗文化展示周”活动开始,每天都有数以千计,来自四面八方的观众聚集在石景山体育馆,80多名具有代表性的传承人现场展示的精技艺,让来这里参观的市民不仅大饱眼福,还感受到了浓浓的年味。图为王文章(左)与牛青山在展示周现场。

岳星摄

数月“心病”终得解 居民锦旗表谢意

本报讯(通讯员薛文)1月22日,广宁街道高井路社区居民将一面写有“为民排忧,心系百姓”的锦旗,送到了街道办事处,让春节前夕的寒冷冬日,平添了许多暖意和温情。

事情是因为连日来困扰高井路社区居民的一块“大心病”得到了解决,近900多户居民拿到了扰民补偿款。前不久,高井路社区旁的某重点建设工程项目工地已施工数月,由于工程大,经常有重型车辆经过,还要开挖路面铺设管线,对周边居民正常生活造成了较大影响,大伙儿意见很大。

为了维护稳定,化解矛盾,保证居民的正常生活,广宁街道积极协调施工甲乙双方,联合区相关部门,对施工扰民问题展开了细致、有序、稳步推进的调解工作。在5个多月的时间里,共召开大小会商会、沟通碰头会、居民代表会等20余次。在街道的不懈努力下,扰民的几方单位从开始的不主动,到逐步配合承担了责任;居民也从开始的气愤不满,到渐渐平复。事态随着时间的推移,一点点向着冷静、平和、解决问题的良好方向发展。终于,在多方努力下和广大居民的理解与信任下,这个“心病”终于得到了圆满的解决。

按照达成的协议,近期,一笔笔补偿款已经陆续发到900多户居民的手中,总金额近40万元。拿到补偿款的居民都认为钱不论多少,重要的是自己的利益得到了维护,心情舒畅了。为了表达对街道所做努力的感谢,高井路社区的居民代表送来了锦旗,表达着百姓的真挚谢意。

五里坨街道找问题 抓基础 重培训

积极推进社区软硬件建设

前不久,五里坨街道联勤部大院社区被评为北京市十佳魅力社区,南宫社区、隆恩寺新区社区也通过了石景山区“六型”社区的检查验收工作。这一系列优异成绩的取得,与五里坨街道在社区中开展基层“作风建设年”活动是密不可分的。

注重实际开展基层“作风建设年”活动

2013年以来,街道始终以“抓社区基础、抓难点突破、抓拓展延伸”为目标,强化社区组织建设和干部队伍建设,重点解决社区建设中存在的突出问题,着力提升社区工作的凝聚力、战斗力。街道根据活动开展情况,定期与不定期协调相关科室深入社区开展检查督导工作,发现问题及时予以纠正,并对各社区的活动情况进行整体评估,保证了社区作风建设年活动的有序开展。

通过近一年的学习、整改,社区干部明确了各自的工作职责,改进了工作作风,组织纪律观念明显加强,提高了社区工作者的综合素质,社区规范化建设不断强化,并取得了良好的成效。

巩固基础积极创建“六型社区”

在社区建设上,进一步加大原有社区居委会的硬件投入,完善社区规范化管理。对新组建的居委会,以智慧型社区、六型社区为标准,完成办公用房的装修,制作统一标牌,拓展社区服务功能。

完善社区职能,明确分工,定人、定岗、定位,健全规章制度,实行社区网格化管理,统一制作规范的标识牌、宣传栏、指示牌,规范、优化了社区的办公环境,使辖区各社区建设的规范化上一个新台阶。

强化队伍推行“领雁工程”模式

在社区干部任用、管理及储备方面,五里坨街道推行“社区领雁工程”模式,加强青年社工的培养力度。通过加强教育培训,成立兴趣小组,搭建多种平台,为社区队伍建设储备了大量的基层领导人才。在街道举办的“聚焦五里坨,共筑青春梦”基层青年干部辩论赛活动中,最终获胜的黑石头社区队三名选手,

目前都分别走上社区服务站站长、社区党组织副书记和服务站站长助理岗位。

2013年,街道新招录了28名社区工作者。街道制定了《社区专职工作者教育培训计划》,聘请相关专家、老师,为新人进行为期8天的上岗培训。让新人尽快熟悉街道情况,尽早投入到社区工作中去。2013年8月份,根据社区实际情况,通过公开竞聘的方式,选拔任用了8名社区服务站副站长和4名站长助理。

在社区干部的培训上,街道非常重视,经常邀请专家和学者到基层为社区干部有针对性地传授知识;同时,还选派部分社区干部参加市、区组织的万名社工培训、心理服务专项培训、社工高级人才培训班等培训活动,以提高社区干部的专业素质和综合素质。

王永振



安全燃放烟花爆竹 远离城市地下管网

在2014年新春佳节来临之际,区市政市容委向广大市民拜年,祝大家新春愉快、身体健康。为保证市民安全欢度佳节,请大家在燃放烟花爆竹时,务必远离城市雨水井盖、污水井盖、雨水算子、化粪池和其他下水道设施;不要向排水管网排放易燃易爆物质;不要在下水道设施周围从事其他明火作业等活动,以免引燃、引爆排水管道中残留的易燃、易爆气体,造成人身伤害和财产损失。居民住宅区和各单位房屋物业管理部门在设置集中燃放点时,务必远离下水道设施,并做好燃放烟花爆竹的安全保障措施。